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Проектирование стальных конструкций

Орлов С. А.

Для задачи № 1

Данные для выполнения практической работы взять из задачи № 7 Лабораторно-практической работы № 2. Отсутствующие данные взять из примера № 1. Само условие задачи взять из условий примера  № 5.4 на стр. 151 учебника Сетков В.И., Сербин Е.П. Строительные конструкции 2005г.
Пример выполнения задачи № 1

Используя данные примера 3.7, подобрать сечение центрально-сжатой стойки (колонны), выполненной из цельной древесины. Материал: сосна, сорт 1. Сечение колонны — брус (рис. 5.37). 

Примечание. Деревянная стойка для предложенного в примере 3.7 типа здания, естественно, не имеет смысла и даже недопустима с точки зрения требований, предъявляемых к таким зданиям и их конструкциям (противопожарных, капитальности и т.д.). 

[image: image1.png]N=566,48 xH, c yuetom Koa(pHLIMEHTa HAJIEXHOCTH T10 OTBET-
cTBeHHOCTH ¥, = 0,95 Harpy3ka N=566,48-0,95= 538,16 kH. Pacuer-
Hasi CXeMa NIPHHSITa C ONUPAHHeM KOHLIOB CTEPXXHs! KOJIOHHBI Ha I1ap-
HMpHBIE oTTops (CM. pHc. 5.35, a). PacueTHast InHa crepxust = 3,6 M.



Нагрузки также меньше, чем при кирпичной колонне.  Вариант стойки (колонны) из древесины приведен исключительно в учебных целях для сравнительной оценки прочностных свойств материалов, которая может быть положена в основу  экономических сравнений колонн.
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1. To Ta6u1. 2.4 onpefieNisieM pacyeTHOE COTIPOTHRJIEHHE IPEBECH~
HBI cXaTHio: R, = 16 MITa = 1,6 kH/cM? (ipesapuTeNbHO NpUHMMast
WMPHHY U BHICOTY ceueHusi Gonbiue 13 cm).

2. KoabduumeHTH yeioBHst paboThl B COOTBETCTBUM C TpeGOBaHN-
siMu 11. 3.2 CHul I1-25-80 nipyHiMaeM paBHEIMM €IMHUIE.

3. 3aaemcst KO3 HULMEHTOM TPOONBHOIO H3rKba ¢ = 0,8 1 orpe-
nensieM TpebGyeMylo TUIOLAb ceYeH st U3 (POPMYJTBI YCTOIYMBOCTH

_N _53816 _ )
acs oK _0,8-1,6 420,4 cm2.

4. TpuHumMaeM ¢ yueToM copramenta (TIpuioxeHue 2) ceyeHne
6pyca bh =200x250 cM, bakTHyecKast uiomas ceuetmst F= 500 M
KOJIOHHA HE MMeeT BPE30K B PACYETHOM CEYEHHH, I03TOMY pacyeTHast
Tutowmans ceerust F, paHa ruioluam ceseHms 6pyrro Fg, =500 cm’.
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Puc. 5.37. Ceverie REpesHHON KONOHHS! — K npumepy 5.4

5. OnpenenisieM paaMyChl WHEPLMYM OTHOCHTESTBHO IJIABHBIX Oceit
(Tabn. 5.2):
0,289h=10,289-25=7,23 cm;
0,289h=0,289-20=5,78 cm.

{_ Haxommm ru6KocTb 1 KO3(GDHMIMEHT NPOIONBHOTO M3TWGa, Mc-
TIONb3ysi MEHBILIMIA TIO BEJIMYMHE PaIMYC MHEPLIMM, TIONTyYaeM GoJbiiee
3HayeHue ruokocTv: A = k/r, = 360/5,78 = 62,3; onpenensicM npenesb-
HYIO THOKOCTB: JUIst KOJIOHH A, = 120 (Ta6n. 14 CHull I1-25-80).
TOKOCTb KOJIOHHHI B TIpEZieNiax HOPMBI; TaK Kak (aKTHyecKas ru6-
KOCTb KOJIOHHBI MeHblile A = 70, Ko3¢)GHULMEHT TPOAONBLHOTO U3rnba
ornpeiesisieM 1o Gopmyrie

©=1-0,8-(2/100)*= 1 - 0,8-(62,3/100)*= 0,689.

7. NposepsieM yCTOHINBOCTB:

N 53816

=L %0 2<R = 2,
o oA~ 0,689-500 1,56 kH/cm? < R =1,6 kH/cm:





[image: image4.png]BeiBon. HanpskeHusi pH pacyeTte Ha YCTOHYMBOCTB MEHBIIIE pac-
HETHOTO CONPOTHBJIEHHST IPEBECHHBI CXATHIO:

6=15,6 < R.=16,0 MIla,
criefloBaTelTbHO, HecyIasi croco6HoCTb obecrieyeHa.

Tpunumaem ceyeHue KooHHB 200 x 250 mm. JlpesecrHa — cocHa,
copr 1.




Задача № 2 без разбивки по вариантам.

[image: image5.png]Tono6pats ceueHye nepeBTHHON CTONKH 13 Gpyca; cToliKa IapHUp-
HO 3aKpeTUieHa 10 KOHLIaM, JUTHHA cToiiku /=2,0 M. Harpyska npuio-
KeHa I10 LIEHTpy TsDkecTH ceuermsi, N= 15 kH. KoadpuumeHT Hanex-



[image: image6.png]HOCTH I10 OTBETCTBEHHOCTH ¥, = 0,9. Martepuan: Gepesa; copr 2. Temne-
PaTyPHO-BJIAXHOCTHBIE YCIIOBHS 3KCTUTyaTaumy B2 (akcrutyataums Ha
OTKPbITOM BO3/lyXe B HOPMAILHO# 30He, JUIS TAKUX YCJOBHit 3KCTUTYaTa-
umm KosdduumeHT m, = 0,85). Ilpu onpedereruupacuemrozo conpomue-
nenus Gepe3b credyem pacwemroe conpomueneHue, onpedenenroe 0ns dpe-
6ecunbl cocHbl (BAL), yMHONCAmb Ha Kodpduuuenm m,, (mata. 2.5), yuumbi-
eatomuii dpyzyio nopody dpesecunbl, u kodpuyuenm m,, yuumoiearousuti
yeaoeus axcnayamayuu. YIpeniebHast THGKOCT CTOMKH A,q= 120.




Задача № 3 без разбивки по вариантам
[image: image7.png]TIpoBepuTh Hecyllylo CIIOCOOHOCTD AEPEBAHHOM CTOHKH, BBITION-
HeHHo# 13 6peBHa. MaTtepuan: eib, COpT 3; yC/IOBHS 3KCIUTyaTaLMKH
A3 (xoadpuument m,=0,9). Harpyska, neiicTByiomas Ha CTOHKY,
TIPUJIOXKEHA TIO LEHTPY TsXecTH cedenns, N= 150 kH. Koaddum-
€HT HaJIeXXHOCTH TI0 OTBETCTBEHHOCTH 7, = 0,95. 3aKperuieHHe cTepx-
H$1 LIApHUPHOE 110 06OUM KOHLaM, ivHa /= 3,0 M. JlnameTp 6peBHa
D= 180 mm. ITpefiesbHasi THOKOCTD CTOMKH Agg, = 120.
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Приложения
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Tabnua 1. Pexomenayembifi COPTMEHT MUMOMETEPMANIOB ANR [EPeBRHHLIX
KoHCTRYKUMH no FOCT 244454-80

Tomuea, Wipwwa, mma
el 100 | 125 | 150 | 175 | 200 | 225 | 250
19 100 | 125 | 150 - - - -
2 100 | 125 | 150 | 175 | 200 | 225 -
25 0 | 125 | 150 | 175 | 200 | 225 =
32 100 | 12 | 150 | 175 | 200 | 225 -
a0 100 | 125 | 150 | 175 | 200 | 225 =
a4 100 | 125 | 150 | 175 | 200 | 225 -
50 00 | 125 | 150 | 175 | 200 | 225 | 250
60 100 | 125 | 150 | 175 | 200 | 225 | 250
75 00 | 125 | 150 | 175 | 200 | 225 | 250
100 100 | 125 | 150 | 175 | 200 | 225 | 250
125 100 | 125 | 150 | 175 | 200 | 225 | 250
150 100 | 125 | 150 | 175 | 200 | 225 | 250
175 - - - 175 | 200 | 225 | 250
200 - - - - 200 | 225 | 250
250 - - - = = - 250
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TemneparypHo-
BRaXHoCTHBIE

XapaKTepucTHKa yCRoBWii KcnnyaTaunn
KOHCTPYKUMA

MaKcumansHas BRaxHoCTL APeBECHHb!
AN KOHCTRYKUMI %

Yenosua w3 Kkneewoh w3 HexneeHoi
aKcnnyaTaumm Apesecuibl Apesecumbl

BHYTDH  OTannWsaeMbix  noMeweMai  npn
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BnaxHocTH B03RYXa
- e I >
a2 Cariwe 60 20 75% ‘ 12 20
a3 Cetiwe 75 40 95% ‘ 15 20
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[image: image10.png]Tabnwua 2.4

Wssnevenve us Ta6n. 3 CHul NI-25-80

PacuerHuie
Hanpswennoe cocrosnme | OGosHavenme | conporwanenws, Mila,
Y XBPAKTEPHCTHKI SEeMEHTOR RN cOpTOB ApeBecunb:

1 2 3
1.Vlarv, cxatvie v CMaTHE BRONS
BONOKOH:
&) aneMEHTEI NPAMOYTONLHOTO Re, R R 14 13 | 85
ceuenv (3auckniovenvem
 YKa3aHHBIX B NOANYHKTAX «6», «B»)
BbICOTON 10 50 CM
6) anemenTL NpAMOYronsHOro Ru, Ry Reu 15 14 10
ceenys MpHHO Cetitie 11-13cm
B)3NEMEHTEINPAMOYTONLHOTD Ao, Ao, R 16 15 "
(CeuenHR LIMPUHOF CBkiLe 13 cMnpH
BhiCOTE CeveHus cailue 13-50cM
) anemenTeI U3 Kpyrbix P, Roy R - 16 | 10
necomarepuanos Ges spesoks
pacueTHoM cevenn
2. PacTxeHve B0 BONOKOH:
a) HeKSIeeHbIe aneMeHT! R, 10 7 -
6) kneentie anemenTL! R, 12 ] -
3.Cxatvie v cmsTHe N0 BCeH et R 18 | 18 | 18
NNoLAAM NONEepPeK BONOKOH
4. Cransisanvie Brons onoKkow:
) NP UIrMGE HEKNIEEHEIX NEMEHTOB L 18 | 16 | 16
6) NPy MarkGe Kneekbix anemenTos A. 16 | 15 | 1.5

28
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Dopmynnl M ONpPesENEHUs XAPAKTEPHCTIK CeueHwi
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[image: image12.png]Ta6nuua 14

HauMeHOBaHHe IIeMeHTOB KOHCTPYKUMiA MpeAentHas rMBKOCTL A uace
1. CxaTblE N0ACA, ONOPHEIE PACKOCHI U ONOPHBIE CTOMKN hEPM, KOMOHHS! 120
2. Tpoviie CXaTsle nemeHTS hepM 1 FPYTUK CKEOSHBIX KOHCTPYKLAI 150
3. Cxarsie onemenTsi conseit 200
4. PacTawyTie 0Ca hepM B BEPTUKANILHOR ANOCKOCTA 150
5. TpOHe PACTAHYTLIE SNEMEHT! (DEpH M ADYTX CKBOSHBIX KOHCTPYKLIA 200

[ 0Op B03AYWHKIX NMHAA SnEKTPONEpEaaY

6. OCHOBHE® aNEMeNTSI (GTOHKM, NPACTABKH, ONOPHbIE PACKOCH) 150
7. Mposie anemenTs! 175
8. Coman 200

MpuMeqaie. [} CKATEIX IMEMEHTOB MEPEMEHHOTO CEUEHIS BEMMUMHS NIDEIENEHON TUGKOGTH . yopc YMHOXBIOTCS Ha

P | tme vootbcomunent ko pumiaeon 0 1a6n. 1 mpun. 4
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Tabnmia 2.5
Koadpduument m. ans
pacHeTHBIX
‘conpoTuEneHwA
2
282
25 e
Bpesecusie nopoas g% (53 H
iS5 |25¢:%| £
ge® o2l 3,
F3:|ss=| 3o
ok o =
§:3 (223 8
Feg|5E<| ¢
BES| %
8553
age
3
Xeohbie
1.JIMCTBEHHWLA, KPOME EBPONEACKOMH M ANOHCKOM 1,2 1,2 1
2. KeAp CHOMPCKHl, KpOMe KpacHORpPCKOro kpas 0,9 0.9 0,9
3. Keap KpacHospeKkoro kpas, CocHa BeiimyTosa 0,65 0,65 0,65
4. Mvxra 0,8 0,8 0,8
Teepasie nucTeeHHbIe
5.1y 13 2
6. Sicens, kneH, rpab 1,3 2
7. Axaums 1.5 2,2
8. Bepesa, Gyx 1,1 1.6
9. Bsia, unem 1 1,6
Msirkve nvcTeenHbie
10. Onkxa, nvna, ocuHa, Tononk: 08 1 08





